

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СЕВЕРНЫЙ ЭКСПЕДИЦИОННЫЙ ОТРЯД

АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ РАБОТ»

«СЕВЕРНЫЙ ВКЛАД» В ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ ГОСУДАРСТВА



Анатолий Владимирович
Леонтьев
начальник



Северный экспедиционный отряд аварийно-спасательных работ как самостоятельное федеральное государственное бюджетное учреждение был создан в августе 2013 года во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 года №580-р. Основная задача отряда – обеспечивать безопасность мореплавания и промысловой деятельности судов рыбопромыслового флота России в Северном рыбопромысловом бассейне и международных конвенционных районах промысла Северной Атлантики.

Сегодня в состав отряда входят шесть многофункциональных судов-спасателей: морские буксиры-спасатели проекта 1454 «Атрия», «Микула», «Пурга» и «Мурманрыба», ледокольное спасательное судно «Стахановец», малое пожарное судно «Часовой». С их помощью можно выполнять буксировки аварийных судов с промысла в пункты базирования, производить водолазные подводно-технические работы, тушить пожары на судах и береговых объектах инфраструктуры порта, выполнять осушительные работы на аварийных судах, производить поисковые, эвакуационные и иные работы, связанные с обеспечением сохранности человеческой жизни на море, в портовых водах и на плавучих объектах аквакультуры в заливах Мурмана.

Суда-спасатели отряда поднадзорны Российскому морскому регистру судостроительства и поддерживаются в хорошем техническом состоянии, что позволяет полностью выполнять государственное задание по обеспечению безопасности мореплавания и промысла морских биологических ресурсов.

Руководство ФГБУ «Северный ЭО АСР» уделяет особое внимание профессиональной подготовке экипажей, что является залогом успешного проведения аварийно-спасательных и поисковых операций на море. В целом за 2014 год благодаря хорошей профессиональной подготовке отряд выполнил без пострадавших, ущерба экологии и с минимальными экономическими затратами 10 аварийно-спасательных операций на судах российского рыбопромыслового флота.

Отряд активно участвует в учениях. Так, в 2014 году были проведены межведомственные оперативно-тактические учения «Северный ветер» с привлечением буксираспасателя «Пурга», малого пожарного судна Северного флота, подразделений МЧС России по Мурманской области и Аварийно-спасательной службы ЗАТО Видяево. Отрабатывались задачи по тушению пожара на промысловом судне, стоящем на рейде, тушению пожара на береговом объекте порта, высадке десантной группы на аварийное судно и эвакуации пострадавших.

3 июня 2015 года морской спасательный буксир «Микула» принял участие в международных учениях по поиску и спасанию на море «Баренц»: капитан буксира

был назначен координатором действий международных и межведомственных спасательных сил. И капитан и экипаж МСБ «Микула» получили отличную оценку.

5 июня 2015 года в губе Грязная Кольского залива прошли тактико-специальные учения по антитеррору на объектах водного транспорта и порта. Были задействованы сотрудники и служащие ГУ МЧС России, УФСБ России, УМВД России, ПУ ФСБ России по Мурманской области и Северного флота, Северного филиала ФБУ «Морспасслужба Росморречфлота», а также малое пожарное судно «Часовой». Основной целью учений была отработка взаимодействия различных структур.

Плавсостав, руководство, береговой персонал, материально-техническая база Северного экспедиционного отряда аварийно-спасательных работ продолжают выполнять задачи по обеспечению безопасности мореплавания рыбопромысловых судов в районах промысла при осуществлении рыболовства и местах базирования флота, внося весомый вклад в продовольственную безопасность государства.



ФГБУ «СЕВЕРНЫЙ
ЭКСПЕДИЦИОННЫЙ ОТРЯД
АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ РАБОТ»

ТРАЛОВАЯ УЛ., Д. 12А, ОФ. 711,
МУРМАНСК, РОССИЯ, 183001
ТЕЛ.: (8152) 287 854
ФАКС: (8152) 287 534
E-MAIL: FGBU.SEO@GMAIL.COM